Nous avons vu dans un cours précédent les rythmes binaires. En effet, pourquoi avons nous
appelé ces rythmes “binaires” ? C’est parce que la mesure était battue a la noire, a la
blanche...

Mais ici, nous entrons dans le ternaire : tout sera battu a la noire pointée ou a la blanche
pointée, donc les chiffres indicateurs de mesure vont étre différents !

Nous allons voir tout ceci aujourd’hui dans ce cours.

Le fait d’étre en ternaire se joue au niveau des temps, et impacte les mesures. En binaire, le
temps était divisible par des multiples de 2, mais en ternaire, le temps est divisible par des
multiples de 3. Ainsi, nous aurons toujours des croches, des noires, des blanches, ... mais
elles n'auront pas la méme valeur de temps qu’en binaire ! En effet, un temps ternaire (battu
a la noire pointée) sera égal a 1 noire pointée, ou 3 croches, ou 6 doubles, ...

Petit rappel : Le point a c6té d’'une note correspond a la moitié de sa valeur, donc une noire
pointée vaudra la valeur de la note + la valeur de son point.

De plus, le tempo en ternaire ne sera plus indiqué par des blanches, noires, croches, ou
rondes, mais par des blanches pointées, des noires pointées, ...
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Ici, on peut voir une partition en ternaire, battu a la noire pointée, avec les pulsations.
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Le chiffre indicateur de mesure est ici (6/8), c’est a dire qu’il y aura 6 croches par mesure, et
puisque nous sommes en ternaire et que nous battons a la noire pointée, une noire pointée

valant 3 croches, on se retrouve avec des mesures de 2 temps.

Si le chiffre indicateur de mesure est (12/8), cela signifie une mesure de 4 temps battus a la
noire pointée.

NB : Les chiffres indicateurs de mesure utilisés en ternaire sont majoritairement (6/8) et
(12/8).
Voici quelgues rythmes ternaires, avec la pulsation :

e Rondes pointées / Pauses pointées
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e Blanches pointées / Demi-pauses pointées
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e Noires pointées / Soupirs pointés
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e Croches / Demi-soupirs
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e Noire croche
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e Croche - 2 doubles - croche
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Conclusion : LES TRUCS A RETENIR

- En ternaire, on ne divise plus les temps en 2 comme en binaire, mais en 3.

- Les éléments constitutifs des rythmes sont les mémes que pour le binaire, mais ils
n’ont pas la méme valeur temporelle.

- Onne bat plus a la noire ou a la blanche, mais a la noire pointée et a la blanche
pointée.

- Les chiffres indicateurs de mesure du ternaire les plus utilisés sont le (6/8) et le
(12/8), respectivement mesure de 2 temps et de 4 temps, battus a la noire pointée.



